



30 КОММУНИЗМ

ОРГАН ПАРТКОМА КПСС, ОМК ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 77 (1509)

Пятница, 17 октября 1969 года

Год издания 12-й

Цена 2 коп.

Спешно выполнив программу, 16 октября завершил полет „Союз-6“. Полет „Союза-7“ и „Союза-8“ продолжается



Большие перспективы научных исследований

Замечательный эксперимент, который проводят экипажи трех космических кораблей, открывает большие перспективы научных исследований в космосе и в том числе по физике высоких энергий с космическими частицами.

Программа создания больших орбитальных станций-лабораторий открывает интересные возможности и в области создания гигантских ускорителей на сверхвысокие энергии с использованием естественного магнита — земли, о которых мечтал знаменитый Ферми. Главное условие для этого — имеется «идеальный» вакуум, достижение которого на земле требует колоссаль-

ных усилий. Сейчас эта идея кажется фантастической, но вспомним, что не очень давно идея межпланетных путешествий казалась не менее фантастической.

Сильное впечатление производит то обстоятельство, что программа советских космических исследований имеет народно-хозяйственное значение и не рассчитана на внешние эффекты, которые всегда вредят серьезной работе.

Желаю своим коллегам в космосе успехов в их исследовательской работе.

М. ХАЧАТУРЯН,
кандидат физико-математических наук (ЛВЗ).

ГОСТИ ИНСТИТУТА

Чехословацкий посол в Дубне

На днях Дубну посетил Чрезвычайный и Полномочный посол ЧССР в Советском Союзе Владимир Коутский. Он был принят вице-директором Объединенного института ядерных исследований профессором Н. Содномом, который рассказал гостю об успешной работе ученых социалистических стран, совместно решающих научные проблемы мирного использования атомной энергии. Профессор Содном подчеркнул, что большой вклад в эту работу вносят чехословацкие ученые.

Посол ознакомился с Лабораторией ядерных реакций, где синтезируются и изучаются новые трансураниевые эле-

менты. Объяснения ему давал заместитель директора лаборатории лауреат Ленинской премии профессор И. Звара (ЧССР). Затем посол встретился с членами чехословацкого землячества в Дубне.

В беседе с нашим корреспондентом М. Лебедево тов. Коутский заявил: «Мне приятно было посетить этот международный институт, где вместе со своими товарищами из социалистических государств работают и чехословацкие ученые. Успехи Объединенного института показывают, что было бы полезно распространить этот опыт международного сотрудничества ученых стран социализма и на другие области науки».

Физики из Франции

В сентябре этого года Лабораторию высоких энергий посетили фран-

цузские физики доктора Ж. Лаберриг и А. Левеки, работающие в области физики высоких энергий с помощью фотографий с пузырьковых камер.

На снимке: Ж. Лаберриг и А. Левеки обсуждают с физиками ЛВЭ вопросы обработки снимков с больших пузырьковых камер («Мирабель» и двухметровой пропановой пузырьковой камеры ЛВЭ). Слева направо: А. А. Кузнецов, Ж. Лаберриг, М. Н. Соловьев, А. Левеки, В. Г. Гришин.

Фото Н. Печенова.

Университет для родителей

В текущем учебном году Дубненская городская организация общества «Знание» совместно с культурпросветучреждениями организует народные университеты по различным отраслям знаний. В Думе культуры ОМК будет работать литературный, музыкальный и биологический факультеты, во Дворце культуры «Октябрь» — «Здоровье», «Научная организация труда», «Киноискусство» и «Международные отношения», в клубе Волжского района гидросооружений создается университет педагогической культуры.

В условиях советского социалистического строя общественное и семейное воспитание составляет единый процесс. И задачи, выдвинутые партией по коммунистическому воспитанию подрастающего поколения, могут быть успешно решены только совместными усилиями школы, семьи, общества.

Родительские университеты или университеты педагогической культуры возникли в нашей стране по инициативе Владимира Ильича Ленина и занимают в настоящее время большое место в пропаганде педагогических знаний.

В нашем городе начинает свою работу двухгодичный университет культуры при клубе Волжского района гидросооружений. Организатором и руководителем его являются члены первичной организации общества «Знание» — педагоги школы № 2. Ректор университета — директор этой школы В. И. Штейн. Создан совет университета, разработан учебный план, в котором большое место отведено ленинской тематике. Будут прочитаны лекции по вопросам трудового, нравственного, эстетического воспитания детей, с учетом их возрастных, психологических и физиологических особенностей. В чтении лекций примут участие и лекторы Московского областного общества «Знание». В плане деятельности университета предусмотрен просмотр кинофильмов на темы воспитания, вечера вопросов и ответов и многое другое.

Занятия университета будут проводиться один раз в месяц. Первое состоится 20 октября 1969 года. Двери университета широко открыты для вас, товарищи родители!

Н. СЕМЕНОВСКАЯ,
член правления Дубненской организации общества «Знание».

Новый крупный успех

Космонавтики — группа кораблей «Союз-6», «Союз-7» и «Союз-8» прежд...

В условиях советского социалистического строя общественное и семейное воспитание составляет единый процесс. И задачи, выдвинутые партией по коммунистическому воспитанию подрастающего поколения, могут быть успешно решены только совместными усилиями школы, семьи, общества.

В сентябре этого года Лабораторию высоких энергий посетили французские физики доктора Ж. Лаберриг и А. Левеки, работающие в области физики высоких энергий с помощью фотографий с пузырьковых камер.



Ж. ЖИЛЕВ,
зам. директора ЛЯП.

Всех

Россия — газета читают рабочие и служащие и учителя. Популярная газета «Советская Россия» — газета читают рабочие и служащие и учителя. Популярная газета «Советская Россия» — газета читают рабочие и служащие и учителя. Популярная газета «Советская Россия» — газета читают рабочие и служащие и учителя.

19 октября — День работников пищевой промышленности



Современная советская пищевая промышленность — крупная отрасль материального производства, занимающая важное место в экономике нашей страны. Пищевая промышленность производит

более половины товаров народного потребления. Коммунистическая партия и Советское правительство, заботясь

о постоянном повышении благосостояния советского народа, уделяют большое внимание развитию пищевой индустрии и ее сырьевой базы. Каждый год вступают в строй новые предприятия, реконструируются, модернизируются, оснащаются новой техникой действующие предприятия различных отраслей пищевой промышленности. Ускоренному вводу в действие новых предприятий Коммунистическая партия и Советское правительство придают особое значение, о чем свидетельствует принятое в этом году постановление о мерах по ускоренно строительству предприятий легкой, пищевой, мясной и молочной промышленности и торговли.

Труженики пищевой индустрии, выполняя решения XXIII съезда КПСС, постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию и улучшению общественного питания» и «О мерах по дальнейшему развитию производственно-технической базы мясной и молочной промышленности», повышают качество продукции, борются за присвоение продукции своих предприятий государственного знака качества, обновляют ассортимент, увеличивают выпуск полуфабрикатов и расфасованных товаров,

внедряют новую технику и технологию. В текущем году наибольшее внимание уделено ускоренному росту производства цельномолочной продукции и молочных консервов. Возрастет также выпуск рыбной продукции, значительно улучшатся ее качество и ассортимент. Пищевики предлагают потребителю много новых видов кондитерских изделий, консервов.

Широко развернулось на предприятиях пищевой индустрии социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, за досрочное выполнение пятилетнего плана. Свой праздник труженики пищевой промышленности встречают новыми успехами в увеличении производства продуктов питания.

На снимке: одна из лучших работниц московской кондитерской фабрики «Красный Октябрь» Татьяна Макарова. Ежедневно с конвейера предприятия сходит 220-230 тонн продукции — значительно больше плана. Из двухсот сортов шоколада, конфет и карамели — 155 выпускаются на уровне мировых стандартов.

Фото В. Сознинова.

Фотохроника ТАСС.

Телевидение

ПЯТНИЦА, 17 ОКТЯБРЯ

10.00 — Новости. 10.15 — «Московская триада» орденосназначенного Телевизионного обозрения, посвященное Московскому областному телевидению. 12.00 — «Дети школьного «Детгор». Передача из Пятигорска. 12.30 — Для дошкольников младших школьников. «Чудеса природы». 13.00 — Для дошкольников и младших школьников «Веселый городок». 15.55 — Программа передач. 17.00 — Новости. 17.15 — Программа, посвященная 25-летию освобождения Украины от немецко-фашистских захватчиков. Передача из Киева. 18.00 — «Эстафета полей». 22.30 — «Клуб любителей песни». 23.30 — Новости. Программа передач.

СУББОТА, 18 ОКТЯБРЯ

9.45 — Новости. 10.00 — Музыкальная развлекательная программа. 10.30 — Музыкальный турнир городов. Сочи. Оренбург. 11.30 — «Актуальные проблемы экономики». Шенский эксперимент. Репортаж. 12.00 — В эфире — «Молодость». «Дорогой отпов». Передача из Воронежа. 2. Концертная программа. Передача из Челябинска. Телевизионный народный университет. 13.00 — Факультет наук и техники. «Наука и ее роль в жизни общества». 13.45 — «Культурет культуры». «Понятие культуры». 14.30 — Новости. 15.00 — «Москва — Улан-Батор». Телевизионная переключка. Программы цветного телевидения. 16.00 — Для детей. «Что это было?». Телевизионный спектакль. 16.45 — Телевизионный театр миниатюр «За ушко да на солнышко». Пьеса театрализованного спектакля по мотивам произведений С. Михалкова. — 18.00 — Мастера искусств. Р. Нифонтова. 19.00 — «Телевизионный атлас народов СССР». Татарская АССР. 19.45 — «На огонек». 20.45 — «Мир социализма». 21.15 — Новости. 21.30 — «Одни неприязни». Художественный фильм (Венгрия). 22.30 — «Вечерний Ленинград». Эстрадная программа. Передача из Ленинграда. 23.30 — Новости. Программа передач.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 ОКТЯБРЯ

10.00 — «Музыкальный клуб». 10.30 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 11.00 — для детей. Концерт. Передача из Ленинграда. 11.30 — Чемпионат СССР по спортивной гимнастике. Финал (мужчины). Передача из Ростова-на-Дону. 14.00 — Юношества. «Веселенная радуга». Ответы на вопросы 1-го олимпиады о советской космической науке. 14.45 — Новости. 15.00 — «Телевизионный клуб». «Сегодня День работников пищевой промышленности». — Для воинов Советской Армии и Флота «Оружием кино». Международный кинофестиваль военных фильмов в Бухаресте. 16.00 — «Сельский час». 17.00 — Чемпионат СССР по спортивной гимнастике. Финал (женщины). Передача из Ростова-на-Дону. 19.00 — Программа цветного телевидения. Клуб кинопутешественников. 20.00 — В эфире «Молодость». «Аукцион». Международная программа. 22.00 — Программа цветного телевидения «Зеленая карета». Художественный фильм. 23.40 — Спортивная неделя. 23.55 — Новости. Программа передач.

Редактор А. М. ЛЕОНТЬЕВА

ПОЭЗИЯ ЮНЫХ

АЛЕКСАНДР СЕРГУНИН.

Как мало надо человеку для счастья...
Всего лишь тарелка холодного супа,
Всего лишь дружеское участие,
Всего лишь душу излить кому-то.
Всего лишь терпкий дым сигареты,
Всего лишь глаза любимой — карие,
Всего лишь без сна встреченные рассветы,
Всего лишь радости и печали...
Да еще писать куда-то,
Да еще утренняя убаюкающая дорога,
Да еще бетховенские сонаты...
Неужели, по-вашему, это много?

Одиночество

Ночь упала мечтой несбывшейся.
Я один. Курю. Спать не хочется.
И звездою, с неба свалившейся,
Уже стучит в окно Одиночество.
Заходи, садись, Одиночество,
Сигарету на, закури.
Хочешь, я расскажу, Одиночество,
Как в ночи не спят фонари
И как серых домов чудовища
Оком воспаленными глазами
Плачут, моля о помощи,
Дождя косыми слезами...
Что ж ты хмуришься, Одиночество?
Почему не сплю? — одиночество,
Да и день уж встает в сером мареве.
А ты знаешь,
глаза у нее
карие-карие...

ЗАМЕТКИ
ФЕНОЛОГА

Замечательный октябрь

День за днем незаметно пролетело лето! Как долго мы его ждали и как скоро оно кончилось. Небо часто хмурит свои косматые облачные брови. В воздухе чувствуется осенняя стынь. Да, октябрь — это осень, пора косых холодных дождей.
Осень решительно продиктовала свою волю живущим на земле. Людям дан приказ: убрать поля, скосить луга, снять дары природы в садах и огородах, взять ценности из леса в виде древесины, грибов, ягод и орехов. Все дары природы уложить в закрома и быть готовыми к зимовке.
Птиц осень заставила сменить летний наряд на более прочный и быть готовыми к дальнему полету. Одним зверям осень приказала надеть теплую шубу и зимовать, а другим на время лютых зим — заснуть.
В октябре нередко можно увидеть птиц, летящих на юг. Обычное явление — услышать в туманной высоте курлыканье улетающих журавлей. Многие рыболовы наблюдают, как рано утром от осеннего заморозка ежилась Волга, как пожелтели кусты на ее берегах.
В заливе грибникам и охотникам таинственно шептал свою осеннюю сказку засохший камыш. Кто не видел из вас, как на утренней зорьке осенний ветер хозяйничал в небе, как он рвал мягкие, влажные тучи над стылой землей? А солнце, найдя брешь в облаках, равнодушно смотрело на земное хозяйство и ни капельки не грело.
Да! Природа загрузила прощальной осенней грустью. Какая прелесть, когда ветер в лесу устроит сильный дождь из пожелтевших листьев. Когда осень справляет свой праздник — листопад! Осень, как талантливый художник, в лесу показала свою палитру: листья березы — позолотила, листья клена — окрасила в ярко-красный цвет, листья осины — в красный цвет, а дубовые листья — в коричневый и лимонный. Сколь

ко ярких красок, какая красота! Возникает вопрос: для чего все это сделала осень? Для какой цели? Ботаники, лесоводы, натуралисты знают, что это защитная реакция растительного мира. Все, что было ценного в листьях, по тонким каналам переходит под кору ветвей и ствола. И все нужное спрятано в корнях. А зачем же осень красит листья? Весеннее солнце в листьях создает растительные питательные вещества, зерна крахмала, белки, хлорофилл и др. А осенние лучи солнца разрушают их. Краски же предохраняют процесс разрушения.
Говорят, что скуку и грусть приносит осень. А спросите грибника, зверолова, охотника или натуралиста. Человек, умеющий дышать дыханием полей своей Родины, он видит картины природы совершенно особой, проникающей в душу красоты. Он заметит замечательные равнины, увидит замочные леса и роши. Ясным и мудрым ему представит мир

природы, отдыхающей после тяжелой созидательной работы — оплодотворения, рождения и воспитания молодых жизненных ростков.
Всюду щедро разбросаны зародки жизни. Они спокойно ждут, чтобы снежный покров укрыл их до прихода весны. И об этом позаботится осень. А солнце, снова закрывшись облаком, смотрит в космическую даль, куда в эти дни смотрит весь мир, где летят три советских космических корабля с отважными космонавтами. Прекрасная осень! Замечательный октябрь!

А. КОНДРАТЬЕВ.

«НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ И ЕЕ ПОСЛЕДСТВИЯ»

Лекцию на эту тему прочтет 20 октября в Доме культуры заместитель главного редактора журнала «Успехи физических наук», ученый секретарь Национального комитета советских физиков и Комитета по Ленинским и Государственным премиям В. А. Лешковенко.

Лекция носит популярный характер и представляет интерес также для слушателей, не имеющих специального образования.
Билеты можно приобрести в родской организации общественной «Знание» и кассе Дома культуры.
Начало лекции в 20 часов.

Адрес редакции: гор. Дубна, Жолно-Кюри, дом 8 (второй этаж). Телефоны: редактор — 62-81, общий 75-23. Дни выхода газеты — вторник и пятница, 8 раз в месяц.

Дубненская типография Управления по печати исполкома Московского областного Совета депутатов трудящихся

зак. 3270